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Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima quinta SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, 

Laureni Garcia Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de 

Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo 

“quórum”, o Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

034/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Convite da SMEC. 

RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite do CTG Laçadores e Trovadores de Barão do Triunfo. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 042/22 enviando proposições aprovadas em sessão ordinária 

do dia 24 de outubro de 2022; Of. Leg. n° 066/22 informando aprovação do Projeto de Lei n° 068/22. 

EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Primeiramente, quero deixar meus sentimentos aqui à família da Viviane, nossa 

contadora ali pela perda do seu pai, acredito que a Laureni vai fazer pedido do ofício, quero assinar 

junto. Da mesma forma também, sentimentos à família do grande amigo Carlinhos, num trágico 

acidente aí trabalhando, perdeu a vida, infelizmente isso acontece. Não era para acontecer, mas 

acontece, a gente sabe que já deu bastante acidentes com motosserra na nossa cidade, no interior do 

nosso município, aí São Jerônimo ali, Quitéria, várias vidas que já foram ceifadas e querendo ou não, 

é um acidente de trabalho infelizmente, muitas vezes o destino nos prega uma peça. Então vejo os 

irmãos dele hoje, quero me desculpar por não ter ido lá, não estava muito bem. Mas com certeza eu 

também perdi um grande amigo. Quero deixar os pêsames à família de vocês. E se precisar qualquer 

coisa, pode contar com um amigo aqui. Contraponto quero dar os parabéns à por 2 casamentos que 

me fiz presentes no sábado. Que é o do Danielzinho e da Josy, que eles sejam muito felizes. E do Davi 

e da Lana lá da Serra. Deixar os parabéns aí para eles, pela união matrimonial. Também dia 9 alguns 

professores me convidaram para fazer presente aqui na Câmara, na reunião. Eu de antemão não vou 

estar na cidade, não vou me fazer presente. Mas também estou entrando hoje aí com o requerimento, 

eu e os colegas vereadores para ver a situação do tão falado piso para a gente ver se chegamos num 

consenso entre a administração e os professores. Também tem essa questão do plano de carreira aí 

que eles estão batalhando. Mas dizer que o que for acertado em parceria aí para o plano de carreira 

deles. Se for de acordo as 2 partes, com certeza pode contar com esse vereador. Porque sendo o bem 

de qualquer funcionário, a gente está sempre junto aqui os vereadores. Então, dizer a eles que com 

certeza pode contar comigo. Acredito eu, que é importante essa reunião. E essa reunião deveria 

acontecer até com todas as categorias de funcionário público que a gente tem no nosso município para 

o plano de carreira, plano de carreira é muito antigo que tem, então a gente deveria, a administração 

e funcionários sentar e chegar num consenso que seja bom para todos." Usou a tribuna o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Hoje eu tenho um pedido de providência aí para os colegas, ainda bem que o executivo 

está aqui hoje já vai fazer isso aí, mandar fazer isso para nós aí. Também quero aqui os meus 

sentimentos pelo falecimento do seu Vilmar, mais conhecido como Paciência, grande amigo meu, tem 

a filha dele, me dou muito bem com ela, genro dele, o Eduardo, o Fernando, que é filho dele, muito 

meu amigo meu sentimento à família, à todos aí como ter os guri também ali o Rodrigo pelo 

falecimento do Carlinhos, muito meu amigo era o Carlinhos, todas as vezes que eu passava ali, eu 
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parava para conversar com ele. A última vez que eu tive conversando com ele foi em véspera do baile 

lá da Palmeira, me convidou para nós ir, mas não pude ir porque a Vanusa tinha perdido o tio dela 

também. Até acho que ele foi com o colega Marcírio ali. Passei na frente do baile louco para chegar, 

mas não quis ficar ruim, não é? Também quero dar os parabéns sábado pela bela festa do casamento 

do meu afilhado, Davi e Alana. Uma festa muito linda que estava meus parabéns para eles, hoje ele 

estava trabalhando comigo, brinquei com ele ainda mas uma ótima festa estava lá. Eu tenho outros 

pedidos desta casa e até nós tivemos conversando com o executivo a gente colocar junto para não 

virar naquele monte de pedido que ele pediu para nós. Então, a gente assinou junto, ali, assinei com 

o colega Marcírio, colega Mateus, como assinou comigo também. Então nós combinamos isso aí para 

não ser esse monte de pedido. Também como tem esse das professoras, dia 9 aí, me convidaram como 

convidaram acho que todos os colegas aí, se é um direito que elas têm eu acho que deve ser legal. É 

um plano de carreira é, então vamos resolver isso aí para parar disso aí, porque é sempre vai para lá, 

é prefeito, não é prefeito vem daqui, vai dali, então resolver isso aí se tem direito, tem. É porque isso 

aí já faz bastante tempo, mas tomara Deus que seja resolvido isso aí, que o mais já faz, o que 2 anos 

aí que está na pendenga. Então espero que dia 9 dê tudo certo. Seja bom o prefeito, eu sei que ele não 

quer também ficar trancando isso aí. Se der certo, é um direito que elas têm. Elas vão ter o direito 

delas, mas vamos ver o que fizemos aí, prefeito, é isso aí." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui 

iniciar minha fala parabenizando a comunidade ali da luterana do Arroio Grande, comunidade Cristo, 

pelo belo evento que fez no dia 28, uma comunidade pequena, mas bem unida, bem entrosada em 

buscar a reforma do seu salão, do seu pavilhão, é uma das comunidades luteranas mais antigas da 

região. Também quero parabenizar o pessoal da Secretaria da educação pela Feira do Livro, 

realizada no fim do mês passado, um evento muito bem organizado, a gente viu a animação dos alunos. 

O patrono, o homenageado ali, o Elírio Francheschi, meu parente, esteve almoçando lá em casa no 

dia e ele ficou muito feliz e muito animado em ver a criatividade dos alunos ali, fazendo as atividades, 

apresentando os seus trabalhos, suas produções. E é bom a gente ver um cara assim, que nem ele bem 

vivido, bem viajado, mora fora e valorizando e gavando os nossos jovens, nossos alunos, meus 

parabéns a todos os envolvidos, a todas as escolas que se esforçaram para estar ali participando. 

Nesse dia, também a gente recebeu a visita aí do Marcos Vinícius, ele veio aqui agradecer os votos 

que recebeu no nosso município. Deu uma passadinha no final da Feira do Livro, visitamos o prefeito 

lá também, onde ele se colocou à disposição do prefeito para ajudar no que for necessário, está 

assumindo o mandato no ano que vem e com certeza vai estar à disposição do nosso município para 

correr atrás de melhorias em todas as carências a gente tem no nosso município, como por exemplo, 

a questão da escola, a questão do asfalto, a questão da segurança, a questão de saúde e tudo mais. 

Também visitamos a escola JJ ali, onde a gente conversou com o Rafael, ele comentou a situação até 

bem preocupado, pois a empresa está aguardando um aditivo do estado onde o estado estaria fazendo 

uma alteração no projeto. Como já foi comentado nessa casa o telhado do JJ em si a estrutura está 

bem, o que tem é muita telha quebrada, foi tirado o forro, claro alguma madeira vai ter alguma 

madeira, vai ter que trocar, mas é como eu digo, a gente vai fazer uma reforma na casa da gente, já 

dá incomodação, já dá imprevisto, imagina uma obra pública daquele tamanho, como é o JJ, mas 

enfim, vamos estar acompanhando e torcendo que isso aí se resolva o quanto antes. Quero também 

desejar os pesares à família do Carlinhos Lima, fiquei muito triste com o ocorrido, eu acho difícil 

alguém do município não conhecer o Carlinhos, que não gostava do Carlinhos, a gente colocando nos 

status, pessoas de outros lugares do município perguntam, mas quem é o cara? Aí postando a foto, 

todo mundo conhecia o Carlinhos, estava sempre numa festa, sempre num rodeio, e sempre um cara 

muito bem quisto, foi uma tragédia, um acidente de trabalho, infelizmente deixou 3 filhos jovens. 

Infelizmente, um dos filhos estava acompanhando ele no momento do ocorrido e gente ficou sabendo 

da questão da polícia e tudo mais, que foi chamado. A gente não é juiz, não é promotor para saber 

como é que foi transcorrido, se foi correto ou não. Mas me comovo com a dor da família, de ter que 
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esperar o dia inteiro, ficar quase 24, mais de 24 horas esperando para velar, até chegar o corpo no 

município. Deixar aqui meus pesares à família me coloco à disposição sempre que estiver 

necessitando, que tiver precisando, antes de tudo, é como eu falei antes, era um baita amigo que eu 

tenho. Os irmãos dele Manuel, o Rodrigo, a Dejanira também. Fico muito sentido com essa situação 

e me coloco à disposição de vocês. Também através da Laureni, passar os sentimentos de pesares à 

família da Viviane, vi ontem nas redes sociais, o depoimento dela, a tristeza que estava passando e sei 

como ela era apegada no pai dela. Que Deus dê a luz e acalente o coração dela e da sua família. Mas 

o dia da, voltando ao assunto da Feira do Livro, um assunto que foi bem comentado, várias pessoas, 

questionaram a mim e a outra, e também estava o Marcos ali, questionou também, a questão do piso 

salarial. É uma questão que eu tenho batido bastante nessa Câmara. Me preocupa essa situação. E 

como eu disse para essas as professoras, a gente tem que buscar entender o quanto que representa 

essa diferença do piso, a gente no interior, com todo o respeito que eu tenho às professoras, a gente 

tem a ideia de professor ganha bem, tinha antigamente aquela história, marido de professora, que 

professora, ganha bem. A professora tem o mesmo estudo que um enfermeiro, que um advogado, que 

um médico, muitas vezes tem mais, até acho que todas as professores do nosso município tenha pós-

graduação, algumas várias pós graduações, inclusive esses dias, teve uma formatura de pós-

graduação entre vários professores do município. Para elucidar mais ou menos a diferença do que as 

professoras estão ganhando a menos no nosso município, uma professora me passou o contracheque 

dela onde bruto ela ganharia 5634 reais com 40 horas com mais de 17 anos de concurso aqui no nosso 

município, já com pós-graduação com todos esses ganhos que esse plano de carreira oferece. Em 

contraponto, fui tirar, saber uma professora de outro município vizinho que ganha trabalho de 30 

horas, no caso, 10 horas a menos que essa professora e está a poucos anos, 5 anos se não estou 

enganado concursada nesse outro município, ela ganha em torno de 800 reais a menos só, sendo que 

trabalha 10 horas a mais e tem 12 anos a mais de concurso. É uma diferença muito grande que a gente 

sabe que existe a questão do piso e desmotiva o professor de trabalhar. A gente sabe a questão da 

estrutura de nossas escolas também são bem precárias, não vou colocar a culpa no atual prefeito. A 

gente sabe que é histórico a questão da estrutura das nossas escolas, que são estão atrasadas, a gente 

sabe que desde outros prefeitos também não fizeram esse investimento. Tomara que hoje o nosso 

prefeito consiga fazer os investimentos nas nossas escolas, para dar estrutura tão boa quanto temos 

nos outros municípios. Mas que bom que vai ter essa reunião aqui nessa casa nesta semana. Para a 

gente começar a tentar buscar a retomada da igualdade entre nosso município e outro município para 

motivar nossos professores a educar nossos alunos, nossas crianças que na verdade, é o futuro do 

nosso município. Hoje a gente é presente daqui um tempo, a gente vai ser o passado e esses alunos 

que estão nas escolas, que vão ser o futuro. Então, deixar aqui o pedido, agradecer o convite foi me 

passado pelo WhatsApp também agora está sendo passado por aqui, agradecer o convite da secretaria 

de educação e torcer que seja resolvido da melhor forma possível." Usou a tribuna a VEREADORA 

LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Em primeiro lugar, eu gostaria de dizer que não falei aqui nessa tribuna nunca na eleição passada, 

de presidentes que aconteceu no dia 30 onde foi feito o exercício de cidadania por todos nós, não é? 

Onde foi escolhido o presidente do nosso querido Brasil e esperamos que estejamos no caminho certo 

que na plenitude dos atos dessa pessoa, do presidente que ganhou, o presidente Lula, ex-presidente, 

cumpra a missão que lhes foi  confiado, independente de voto, sim ou não, se votei ou não votei, 

devemos torcer para que o nosso país caminhe e que dê tudo certo, porque quem precisa é o nosso 

povo, nós precisamos de um presidente que olhe para o povo brasileiro, e que cumpra com as 

promessas que fez, que não volte o tempo não é do bolsa família, a pessoa tinha uma única motinho 

velha para ir até a lavoura, que nem vinha até a cidade, não tinha o direito de ganhar os 40 ou 50 

reais, espero muito que isso o presidente deixe, esse auxílio emergencial que tantas famílias precisam, 

mas que já havia alguma reportagem que está caindo, espero que ele cumpra com o que ele prometeu, 

com o plano de governo dele e que o nosso Brasil tanto precisa, e eu sempre digo que é no silêncio 
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que Deus nos dá as melhores respostas. Tantas pessoas fazendo as manifestações, tanta gente sendo... 

porque na verdade a metade do Brasil apoiava um lado e metade, quase a metade, o outro então não 

tem que haver críticas. Cada um tem a sua Liberdade, sua democracia e muita gente chamando quem 

estava fazendo as manifestações de até de vagabundo, até de caminhoneiro vagabundo. Eu não aceito 

isso. Eu acho que deve haver o respeito. Só digo uma coisa aqui nesta tribuna, se não existir o 

caminhoneiro e o nosso agricultor, nós passaríamos fome. É esse o ditado que eu deixo aqui nessa 

tribuna que parem por aí e que haja respeito. Cada um demonstra a sua mágoa da sua maneira, deixe 

com o outro, mas que o presidente cumpra com a sua missão. Estive hoje também no Cras, 

conversando com o secretário onde vai haver aqui nessa casa, dia 29 do 11, um curso que vai vim uma 

fitoterapia, de chás e plantas, onde está sendo convocados as pessoas que gostariam de saber os efeitos 

do chá. Vai ser às 13 e 30 aqui nesta casa uma palestra muito importante com essa pessoa, com essa 

médica que é fitoterápica, que diz. Também não deixaria de dizer do acidente do meu compadre 

Carlinhos, pessoa especial, pessoa guerreira, trabalhando gente, trabalhando, um dos agricultores. 

Por isso que o nosso agricultor ele tem que ser valorizado, porque ele não tem salário. Ele não tem 

férias, ele depende unicamente de uma safra onde vêm seca onde vem pedras, às vezes granizo, onde 

vem turbulências de chuva, vem ventos e o nosso agricultor ele é indefeso. Ele vai ir pela sorte. Ele 

não tem nenhuma segurança de obter uma safra para depois ter a família, os gastos com uma família. 

Então eu acho que isso reduz a minha fala na pessoa do Carlinhos, meu querido compadre, uma pessoa 

que participava de tudo, um guerreiro, trabalhador, uma família e muito honesto. Então esse dizer eu 

deixaria. Também meu sincero, estou de luto hoje por uma pessoa muito querida minha, que seria o 

seu Adão Vilmar Almeida é o sogro do meu filho, onde o meu filho tinha ele como um segundo pai, 

uma pessoa honesta, trabalhadora e uma pessoa muito bondosa, como já foi falado aqui, deixo meus 

sinceros sentimentos, recém há pouco tempo eu cheguei de lá e eu acho que na pessoa da minha nora 

que trabalha hoje na prefeitura a gente está muito triste e guarda um sentimento, mas Deus quis assim, 

cumpriu a missão dele e deixou um grande exemplo para todos nós e para a família, para quem o 

conhecia." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 

uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero comentar sobre aquele acidente que 

aconteceu com o meu amigo lá Carlinhos Lima. Um cara que sempre teve junto comigo em tudo que 

era cavalgada, rodeio, um cara que estava sempre presente. Tudo o que a gente, convidava ele para 

ir num lugar estava sempre pronto para acompanhar a gente e era um baita de um parceiro, a gente 

perdeu um grande parceiro, perdemos um grande tradicionalista. O cara que honrava a tradição de 

gaúcho sempre foi um cara que pegou junto, então deixo meus sentimentos aqui, à família, que Deus 

conforte o coração de todos, porque isso é complicado, a gente sabe, eu tive presente lá desde a 

primeira hora logo em seguida já cheguei lá e acompanhei tudo. É muito triste a gente chega lá e vê 

um amigo que cruzava na estrada todos os dias ali, estava ali conversando com a gente, brincando lá 

embaixo de uma madeira lá, é complicado isso aí. Também quero falar sobre o policial civil que 

atendeu lá na hora lá que ele estava, mora perto ali, até meu vizinho mora um quilometro da minha 

casa e chegou logo em seguida ali e esse policial, ele deixou um pouco a desejar a família, eu estava 

presente lá, estava acompanhando, ele foi bastante arrogante, bastante... Podia ter dado mais um 

atendimento melhor para a família, ele pegou muito, muito pesado com eles. A hora que eles mais 

precisavam de ter um para apoiar, dar apoio ele não deu o apoio que era esperado pela família e pelos 

amigos que se faziam presente ali. Ele chamou a perícia, isso é normal, é um trabalho dele, eu entendo, 

está fazendo o trabalho dele, tinha que chamar mesmo. Se no ponto ele acha que tinha que chamar, 

tinha que chamar mesmo, mas ele convocou os guri, os 2 filhos dele na mesma hora para vir para a 

delegacia, para colher depoimento. Um de 16 anos e outro de 13 e o pai deles estava lá ainda, falecido, 

embaixo de uma madeira lá nem tinham vindo buscar ainda. Eu achei que isso aí não foi certo, e a 

família também me procurou que achou que isso é bastante errado. Então chamasse a perícia e 

pegasse o resumo depois se tivesse alguma suspeita, intimasse para vim depor para desvendar o caso. 
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Então eu deixo aqui essa minha indignação desse trabalho dele. Os outros trabalhos que ele está 

fazendo, não tenho nada a falar. Não tenho nada a falar dele. Está fazendo um bom trabalho lá, 

investigando. E nós precisamos dele aqui em nosso município, a gente sabe a importância desse 

policial aqui, no nosso município, mas numas horas dessas que a gente está ali precisando mais de 

apoio, eu acho que ele deveria ter agido de uma forma mais tranquila. Não tenho nada contra ele, é 

meu amigo, como eu falei, mora a 1 km da minha casa, mas o meu compromisso é com o povo. E a 

família ficou bastante preocupada na hora com aquela atitude dele, a gente via que ficou bastante 

preocupado, porque até ele conversou com um dos irmãos do falecido Carlinhos que era para dar uma 

apertada nos guri sobre o caso ali. O cara ficou bem nervoso. O irmão dele ficou bem nervoso. Por 

causa que é complicado, a gente ali, uma perca e está quase que uma suspeita. Então eu deixo esse 

pedido para ele que nessa situação, trabalhe um pouco mais, com calma. E também peço para o 

prefeito que converse com a família do falecido Carlinhos, os 2 lados da família, saber se certinho 

como aconteceu, converse com esse policial, para que não volte mais acontecer esse tipo de situação, 

porque é bem constrangedora para a família. Eu estava lá acompanhando, só observando o trabalho 

dele e vi que ficou bastante, deixou bastante a desejar. Então eu peço para o prefeito que converse 

com a família do falecido Carlinho e converse também com esse policial." Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "De imediato, já pedir uma nota de pesares ao nosso amigo Carlinhos. Como o colega 

vereador estava falando ali a respeito do acontecido com ele, quero imediato desejar meus pêsames à 

família, sempre foi um grande amigo nosso, um grande amigo meu. Era difícil a Sessão que a gente 

estava aqui, que ele não me manda uma mensagem dizendo que estava acompanhando nós aqui, quase 

toda a sessão ele estava acompanhando a gente e mandava mensagem, um grande amigo. Pessoas lá 

de Eldorado do Sul, no dia que aconteceu o acidente com ele me mandando mensagens perguntando 

quem era a pessoa que viu várias pessoas do município por postando luto. Então pode ter certeza que 

o Carlinhos era um grande amigo da comunidade, uma grande pessoa. Então, deixo meus sinceros 

sentimentos aqui a todos os familiares, pelo que aconteceu a ele e peço casa aqui uma nota de pesar 

ali. Eu acho que eu vi também a dor dos familiares no dia do acontecimento ali. Eu não estava presente 

na noite que aconteceu e alguns familiares entraram em contato comigo para procurar aí na civil 

juntos, se poderia dar algum auxílio. Então eu acho que teria que ver mais a fundo porque que 

aconteceu isso aí, pelo que eu vi, parece que foi feito 2 perícias nele, não é? Eu não sei por qual motivo 

isso. Mas eu acho que teria que ver mais a fundo isso aí, porque no momento de mais angústia, mais 

dor numa família, as famílias podendo estar junto com o corpo, se e despedindo pela última vez, está 

acontecendo isso que aconteceu. Então a gente pede que veja por que que aconteceu isso aí, que não 

volte a acontecer novamente, esse transtorno que aconteceu. Quero de imediato também desejar ao 

nosso amigo Ariel, sorte no seu tratamento, hoje, parece que iniciou o tratamento dele, se não me 

engano, sábado teve uma carreata no município homenageando ele. Eu não me fiz presente porque 

não sabia, só fui ver no momento que estava sendo feito a carreata. Mas é a outra pessoa que tem 

grande estima na nossa comunidade, um grande amigo de todo mundo aí. E eu desejo sorte no seu 

tratamento, que ocorra tudo bem para ele futuramente, aí. Conforme hoje, que é dia de sessão, semana 

passada a gente não tinha, várias pessoas me relataram cobrança ultimamente da iluminação pública 

do nosso município. Tem ruas aí que me relataram que praticamente só tem uma lâmpada funcionando. 

Então peço ao nosso executivo, aproveitar que o prefeito está aqui hoje, cobrar da nossa 

administração também, ver porque isso se é por falta de operários, se é por falta de ferramentas, por 

qual motivo está acontecendo isso aí? Eu há pouco tempo fiz uns pedidos nessa casa, não obtivemos 

respostas, então peço já que o prefeito está aqui hoje para averiguar um pouco mais essa questão da 

iluminação pública na nossa cidade, aí que é tão importante para a nossa comunidade manter a nossa 

cidade iluminada à noite, traz segurança a todos. Quero agradecer também o convite dos professores 

que estiveram em contato comigo ali para a reunião, questão do piso do magistério. Eu com certeza 

sou a favor. Se os professores têm direito de receber isso aí, eu acho que o nosso executivo, nosso 
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jurídico, teria que averiguar isso aí. E se é um direito que tem que ser pago para os nossos professores 

com certeza tem que pagar o mais rápido possível para não se alongar mais. Isso é um direito deles, 

tem que ser pago, com certeza eles estão precisando. Todo mundo hoje na situação deles, estariam 

precisando se tivesse algum valor para receber, então eu acho nada mais que justo se eles têm direito 

a esse piso, que seja pago, seja readequado e pago aí o mais rápido possível. Peço encarecidamente 

ao nosso jurídico aí ao nosso executivo que verifique isso aí o mais rápido possível. Fiquei faceiro, 

hoje eu tive ali a pouco tempo olhando ali a nossa obra no muro do posto de saúde se concretizando. 

A gente fica faceiro. Foi um pedido meu nessa casa que eu fiz, é um bem muito importante para nós 

esse posto saúde, então a gente como trabalhador nessa casa aqui, procurando fazer sempre o melhor 

para nossa comunidade a gente fica faceiro em ver uma indicação nossa ali sendo feita." Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Queria de antemão, como de praxe por essa casa, assinar junto vereador Fábio 

os pesares da família do Carlinhos, fica aqui, meu sentimento, também vereador Laureni o sentimento 

a Viviane pela perda do pai dela, Seu Adão Vilmar, repasse meus sentimentos a ela também quero 

assinar junto o ofício de pesar, quero assinar junto. Mas eu queria fazer um breve comentário 

rapidinho, aproveitar até que inclusive o prefeito municipal tá aqui hoje, que deu essa semana agora 

a gente viu uma movimentação na nossa praça, derrubada de alguns pinheiros ali que estavam, na 

verdade centenários aqui na praça e a gente fala com as pessoas e muita gente diz, puxa vida 

derrubaram os pinheiros que o fulano de tal plantou, pessoa que já não vive mais, mas plantou, 

infelizmente a praça, a sombra. Mas, na verdade, muitas pessoas ainda não se ativeram de que essas 

derrubadas das árvores são para melhorias. Melhorias de começar pela limpeza da praça que os 

pinheiros derrubam muito galho, muita árvore, muito aquela folha, aquela bola que cai por tudo, os 

guris estão sempre varrendo, os corredores de calçadas ali também arrebentou bastante, vai ser tudo 

reformado e principalmente pelo projeto do estacionamento que está sendo criado aqui na nossa 

praça, vai ser feito estacionamento nessa rua que desce, toda a rua em frente ao posto de combustível. 

Aqui em frente o Rogério vai ser feito estacionamento para ônibus e isso é um projeto de muito tempo, 

pedido por vários vereadores e uma ideia que o prefeito trás de muito tempo e agora está sendo 

colocado em prática. Então, na verdade, parece que é para o mal, mas é para o bem e depois, com 

certeza da retirada e da reforma da praça, serão colocadas novas árvores de menor porte para a 

sombra, para poder seguir favorecendo as pessoas que por ali circulam e para completar, também já 

quero adiantar aqui que nós estamos de antemão organizando aqui no fundo também, vamos criar um 

campo de futebol a princípio nesse espaço vago aqui, a princípio de grama ou de areia, está sendo 

feito as discussões para ver o que se faz para melhorar bastante a nossa praça e também queria dizer 

que temos também o projeto aqui para o esporte, inclusive uma verba recebida do nosso querido 

deputado Feltes que para ser feito isso e também a iluminação do campo de futebol, muita gente não 

ouve às vezes a gente comentar, mas a gente está fazendo muitas melhorias e isso é de suma 

importância para a comunidade. Muitas vezes a gente se apega preocupado com as coisas não muito 

boas que acontecem e esquece de ver as coisas boas e parabenizar as coisas boas. E também já quero 

adiantar aqui sem autorização do secretário do desporto, mas quero adiantar aqui porque temos o 

aval da Secretaria que nos próximos dias no decorrer dessa semana está sendo organizado um 

campeonato de futebol 7. Uma coisa tão pedida pela comunidade. A gente tentou fazer um de futebol 

de salão, de futsal, mas tivemos uns problemas de PPCI que todos sabem, mas graças a Deus o 

campeonato de 7 aqui dentro do campo de futebol ali vai acontecer. Foi autorizado pelo executivo, foi 

autorizado pelo secretário de desporto e o coordenador já está se mexendo para criar esse 

campeonato. Quero só parabenizar a administração por tudo o que tenta fazer de melhor e tenho 

certeza que aqui nós criticamos. Mas quando as coisas acontecem, nós elogiamos." O PRESIDENTE 

ALVICIO, usou a palavra. "Gostaria de comentar a respeito aí da família do carinho que estava em 

lugar de meu primo que a minha esposa é prima dele, e além de primo, um grande amigo, familiar 

Roberto, Rodrigo, os pai, Osmar, a Denir, a gente tem uma família unida e muito querida por toda a 
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gente, está sentindo junto à perda, uma grande perda que inesperável. E já o prefeito, está aí no 

momento, quero convocar o prefeito para na próxima quarta-feira, se fazer presente, vou fazer uma 

reuniãozinha aqui do lado e vou convocar o Adilson da civil, que é o delegado para nos trazer umas 

explicações aí, porque eu sempre trabalho nessa casa, com muita honestidade e quero ver o que ele 

vai nos explicar aqui, para a gente ver os rumos que deve ser seguido. Não gosto de fazer nada com a 

injustiça, mas sim por dentro da lei, por dentro daquilo que a gente age sempre com honestidade e aí 

eu vou convocar ele para estar conosco aqui, às 5:00, nós não vamos ter sessão na segunda-feira, na 

quarta-feira vai ser a sessão porque tem o feriado, então vou convocar ele para estar conosco ali, o 

prefeito se fazer presente com nós e os vereadores todos aqui está com nós aqui, as 5 horas ali do lado 

ali, fazer uma reunião com ele, com o prefeito e nós 9 vereador para ele nos explicar porque a gente 

sofreu junto o dano e temos sofrendo junto e nós queremos, é o que eu mais quero no município é nós 

ter a segurança boa. Da Brigada a gente tem uma boa segurança e na civil também queremos 

segurança boa, queremos pessoas para apoiar o nosso cidadão de bem, e esse é o que nós queremos. 

É o meu dilema nessa casa, o meu trabalho nessa casa é pelo bem de todos, pelo bem da comunidade, 

pelo bem de todos, então vamos ver o que que ele vai trazer de explicação para nós, para a gente ver 

que é atitude a gente vai tomar. Porque temos que agir por dentro do que é, certo e temos aqui para 

isso para agir sempre por dentro do certo, é o que eu trago comigo é isso aí, honestidade, não aceito, 

eu sempre digo, não aceito injustiça comigo e nem com ninguém aceito a justiça verdadeira, então a 

família, fique tranquilo que a gente vai trabalhar na causa e vamos ver o que a gente pode fazer porque 

é triste ver uma pessoa ficar lá 24 horas para chegar, para poder fazer um velório, uma pessoa da 

família da gente é triste da gente estar junto, ver o sofrimento dos pais, dos irmãos, dos filhos. É 

constrangedor passar por certa situação. Eu acho que ele cometeu um erro ter trazido os menores dar 

depoimento sem uma assistência junto porque no momento, a família precisava de um ombro amigo, 

de um abraço, não de ser investigado, quase uma investigação segundo o que a família tem passado. 

Jamais a gente vai aceitar que os filhos do Carlinho iam querer fazer uma tragédia com o pai, um pai 

muito querido dos filhos. Eu acho que até os filhos até se passavam de tão calmo que ele era com os 

filhos. Tem aquele mais pequeno mesmo que até era arteiro, puxou também pelo pai dele que ele estava 

sempre feliz, sempre dando risada, contando causo e aquele mais pequeno, puxou muito por ele, está 

sempre se arriando e contando causo. Jamais vai passar pela cabeça de alguém de nosso município, 

que conhece a família dele, vai achar que os filhos iam fazer uma armadilha para o próprio pai. 

Jamais, não existe, não existe isso aí de a gente aceitar. Então por isso vou convocar o Adilson para 

se fazer presente com nós numa reunião aí e quero todos os vereadores junto para a gente ver as 

explicação que ele vai nos trazer, a Dalvana faz um ofício e manda para ele para estar aqui às 5:00 

para nós se reunir com ele. O prefeito, Dr. Norberto e vamos ver, vamos conversar com ele." Em 

seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por 

unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 149/2022 DOS VEREADORES 

MARCIRIO, FABIO, LEANDRO, MATEUS E JAIRE VARLEI que seja estudada a possibilidade 

de aquisição de uma máquina de perfuração de poços artesianos. INDICAÇÃO Nº 150/2022 DO 

VEREADOR FABIO que seja estudada a possibilidade de aquisição de uma máquina de fabricar 

pedras de concreto para calçamento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 107/2022 DOS 

VEREADORES JAIRE VARLEI, LEANDRO, MATEUS E MARCIRIO que seja providenciado 

com urgência limpeza das ruas no centro da cidade, especialmente limpeza e roçada das calçadas em 

algumas ruas, e também nas entradas da cidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 108/2022 DO 

VEREADOR ALVICIO que seja providenciado patrolamento, cascalhamento e abertura da estrada 

na Água Fria, onde sai na cancha de Joel Nogueira. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 054/2022 DOS 

VEREADORES MATEUS E JAIRE VARLEI que informe quais os critérios para abertura de PAD, 

quem determina a abertura, se o Prefeito ou o Secretário, enviando uma lista de todos os PADs em 

aberto, informando a data de abertura e data do último andamento do processo. REQUERIMENTO 

003/2022 DOS VEREADORES RODRIGO, FABIO E MARCOS requerem que seja agendado 
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audiência pública com os Vereadores, Prefeito, Secretário de Educação, Assessores e Professores da 

rede municipal para tratarem sobre o Piso salarial do magistério. PROJETO DE DECRETO Nº 

005/22– Decreta ponto facultativo nas datas que indica e dá outras providências. Após, passou-se ao 

espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Daria os 

parabéns aos fumicultores no dia 28 de outubro, o dia do fumicultor; é o que carrega o nosso 

município, nossos fumicultores como eu já falei antes, passando por chuvaradas, granizo, geadas, 

secas e assim mesmo não desistem e as fumicultoras porque junto com um grande homem, sempre tem 

uma grande mulher, não é? E sabem que não tem férias, não tem uma renda definida, só depende de 

um Deus maior, que cuide da plantação. Também fui convidada para a reunião do dia 9, pelas 

professoras, para discutirem um plano de carreira. Agradeço a professora Rafaela e a professora Josi, 

quero estar presente, o que poderia ajudar, não sei, a gente junto com o executivo, vai definir alguns 

dados. Também teriam comunicado a fazer aqui, que do meu partido, o PTB, tão criticado e tão 

comentado e tudo coisas sérias, preso nosso presidente nacional do PTB e aonde veio uma nota para 

nós que somos, temos o partido, cada um se elege com um partido, não é? Comunicamos que na data 

de hoje, 26/10/2022, o PTB nacional realizou todas as formalidades necessárias por meio da 

convenção partidária nacional, aprovada por unanimidade dos seus membros a fusão dos partidos 

PTB, 14, e Patriota, 51, nascendo uma nova agremiação partidária, denominada de Mais Brasil 25. 

Então, hoje o PTB foi extinguido por pessoas que pensavam que poderiam fazer o que queriam. Não 

existe mais. Então hoje, do dia 26 para cá, sou um novo partido por enquanto, até que abrir uma 

janela, quem sabe? Até admiro os Morais terem visto isso passado para o PL, onde se elegeram e 

estão prontos para ser parceiros do nosso município. Então está esse comunicado. Agradeço a 

presença das pessoas aqui." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria deixar 

os sentimentos aqui a todos os familiares do Carlinhos Lima aí. A gente fica muito triste que a gente 

perdeu um grande amigo. Até no velório aquele dia, aí eu falei, a gente como é amigo, a gente fica 

muito sentido, imagina os familiares e aí até eu conversei com os irmãos lá, estão aqui presentes, sobre 

a situação que aconteceu e eu falei como vereador, com certeza vou estar do lado da família sempre 

e da população para tirar saber o que aconteceu mesmo realmente, de repente não precisava tomar 

certas atitudes. Então, para dizer, como vereador me posiciono sempre para ajudar a população, é 

um grande amigo que a gente perdeu, a gente fica muito triste. Também queria falar da reunião dia 9 

dos professores, vou ter uma viagem de manhã cedo, mas quero ver se chegou a tempo para dar meu 

apoio para os professores aí com o prefeito que vai estar presente também. Peço que ele olhe com 

carinho aí para tentar apoiar os professores que estão brigando pelo direito deles, então é mais que 

justo. Também queria deixar aqui os parabéns para o torneio no Bar do Gordo ali, que teve domingo 

bastante gente, a gente vê a importância do esporte também na nossa cidade aí. Aproveitar que o 

prefeito está aqui presente para tentar apoiar mais o esporte aqui, a população cobra também de nós, 

a juventude cobra que em todo que é cidade vizinha, está saindo bastante campeonato, bastante 

eventos e a gente está ficando para trás. Então o prefeito aqui presente fazer uma cobrança direto 

para ele também. Também queria dizer, a gente comenta muitas vezes que eu faço bastante crítica. Eu 

não, eu faço o que a população que a população me cobra, como vereador prometi que 4 anos vou 

fazer as coisas certas, sei que às vezes a gente se precipita um pouco, mas já tive reunião com o prefeito 

e diz que não tem nada contra o trabalho dele. O que ele está fazendo de certo vou apoiar, mas o que 

eu acho que está errado ou que algum cidadão vê que está errado, meu compromisso é fiscalizar, dizer 

que não tenho nada pessoal contra ninguém e sim esses 4 anos de vereador fazer o meu trabalho como 

fiscalizador do povo." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Estou recebendo uma mensagem 

agora aqui lá do Passo Grande, eu vou aproveitar enquanto o prefeito está aí, vou deixar um pedido 

verbal para ele aí, sobre as estradas lá. Tão pedindo o que dê uma passada lá com a patrola dar 



 

 ATA 035/22  9 
 

 

ajeitada nas estradas que estão muito ruim, então já vou aproveitar, deixar o pedido diretamente para 

o prefeito. Naquela cruzada do tio Mozo ali estão reclamando, está bem ruim a estrada e várias 

estradas ali também. Também quero deixar também o meu compromisso com os professores, dia 9 

estarei presente na reunião dando apoio para eles, porque é um direito que eles têm e a gente tem que 

apoiar, porque o professor é um segundo pai, uma segunda mãe para nossos filhos, então eles podem 

contar comigo que eu vou estar sempre do lado deles para ajudar no que for preciso e para apoiar 

eles." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui deixar os parabéns também a juventude 

da nossa cidade, vários membros das comunidades que a gente viu no sábado, o Fábio comentou da 

questão do carreata para o Ariel, desejar as melhores para o Ariel, estava conversando com ele hoje. 

Ele já tá em Santa Cruz e é um cara que é bem visto, bem quisto por toda a comunidade, é um cara 

jovem, se Deus quiser, vai estar aí em breve junto com todos nós aí. Quero aproveitar a presença do 

prefeito também pedir que na quarta-feira a gente fez um pedido de informação esse tempo na casa 

sobre um cálculo de quanto que seria esse impacto do piso do salário, do piso do magistério, a resposta 

não veio ainda, se fosse possível, seria bastante elucidador para a nossa situação e também 

parabenizar o executivo. Eu sou um vereador que cobro o que tem que se cobrar e quando a gente vê 

alguma coisa sendo  bem feito, a gente também tem que reconhecer, a questão, que nem aqui foi falado 

da praça, é a questão do muro do posto de saúde aqui, a gente sabe, eu já trabalhei como coordenador 

da secretária de saúde, sei da dificuldade, da burocracia e muitas vezes empresas mal intencionadas 

ou mal colocadas, vamos dizer assim, e a gente tem aí a sorte que hoje tem essa empresa ali de Cerro 

Grande, um dos sócios aí é do município, o Guilherme e é bonito de ver assim, o empenho dessa 

empresa, a gente tem a sorte hoje tem uma empresa séria, uma empreiteira séria trabalhando no nosso 

município. Como foi bem feito e rápido, aquele pedaço do muro do posto que já foi feito e agora tem 

esse outro pedaço aí que hoje só num dia trabalho já andaram bastante. Então que bom que a gente 

tenha essa empresa trabalhando no nosso município, várias pessoas daqui trabalhando. E agradecer 

aí essa empresa, pelo bom trabalho que está sendo feito." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, 

Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero desejar meus pêsames aqui à família do senhor Adão Vilmar, eu não tinha muito conhecimento 

com ele, mas os filhos dele aí, grandes pessoas queridas da nossa cidade, a Viviane, o Fernando 

também, um grande amigo meu lá de Charqueadas, então deixo meus sentimentos a eles aqui. Quero 

parabenizar o nosso secretário Toninho pelo excelente serviço está que foi feito no Arroio Grande ali, 

nosso prefeitos também, parabenizar, o pessoal gostou muito do serviço que a patrola está fazendo 

ali, parece que é uma da empreiteira. Então está sendo muito bem feito o serviço, agradecer o serviço 

está sendo prestado ali. Quero parabenizar também nosso secretário, nosso colega vereador Rodrigo, 

onde trabalharam na parte da tarde na praça, derrubando as árvores de pínus ali, exemplos assim que 

a gente precisa na nossa comunidade, deixo meus parabéns a vocês 2 aí. Como a vereadora Laureni 

falou ali, já deixo um convite aqui vereadora, para nós será uma honra filiá-la no MDB fazer parte da 

nossa família, deixando o convite que a vereadora e a todos da nossa comunidade que queiram se 

filiar com nós aí, estamos de portas abertas para recebê-los. Sábado à tarde, eu e o vereador Mateus 

carregamos uma caixa d'água, botemos ali na entrada da cidade, avisar os membros da nossa 

comunidade, a gente não tinha uma tinta para escrever, mas deixamos ali para o pessoal usar como 

lixeira uma caixa que estava desativada ali, que o pai do vereador doou, então avisar os membros da 

nossa comunidade que queira usar, está disponível ali na entrada da cidade. Fazer um convite também 

ao baile das soberanas da festa da uva 2023, sábado, dia 12 de novembro, avisando a nossa 

comunidade para se fazer presente aí nesse grande evento aí que será feito." Usou a palavra o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Também quero parabenizar ali no Arroio Grande teve uma ótima 

janta ali, a dona Madalena. Não tenho certeza, mas acho que ela é a presidente da Capela ali. Tá com 

bastante problema ali, até ajudei uma quantia ali para manutenção da Capela, ali, estava uma janta 
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muito boa, bastante gente bem servido. Também, como os colegas falaram que o Marcírio, prefeito 

está ruim mesmo ali, do Claudinho para lá está horrível aquela estrada ali, mas espero agora, hoje 

chover lá; só um buraco, uma parte ali até lá a curva do butiazeiro tá horrível, mas vai parar a chuva 

hoje choveu lá de novo. Dá uma passada aí pra nós. Também quero desejar tudo de bom para o Ariel, 

um grande amigo meu, bastante força nesta hora ali é, tu sabe que pode contar sempre comigo 

também. Deus te ajude aí vai ser uma caminhada para ti boa, vai melhorar rápido se Deus quiser e a 

todos os professores também podem contar comigo dia 9, vou estar presente aqui se Deus nosso senhor 

quiser, pode contar sempre comigo aí que sendo para ajudar eu estou sempre junto e qualquer um que 

precisar de mim é isso aí." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO. "Também quero 

dar os parabéns ali para o grande torneio que saiu ali no meu amigo Gordo ali na varge ontem, onde 

que foi um evento muito bem organizado, era 1 hora da tarde, ainda teve que buscar mais carne, 

porque foi grande a multidão de gente ali que superou a expectativa dele ali, a carne que ele tinha não 

chegou, teve que vir no Barão buscar mais. Então isso aí é a grandeza do esporte no nosso município, 

o povo estão sempre em peso e os donos dos eventos que tem organizado estão de parabéns. Meus 

parabéns para ti Gordo pelo grande evento de ontem, muito bem organizado." Nada mais havendo a 

tratar o presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia dezesseis de novembro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 07 de novembro 2022. 
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